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Рекомендации по оформлению документов, предоставляемых для участия в Конкурсе на получение грантов учреждаемых Фондом поддержки олимпийцев России для специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва.
1. Документы представляются в Комиссию по проведению конкурса в скрепленном виде, папка с твердой обложкой по объему документов (типа «KORONA»)
2. Папка с документами должна содержать титульный лист, на котором должно быть отражено:
а) полное название СДЮШОР в точном соответствии с записью в Едином государственном реестре юридических лиц;

б) должность, фамилия, имя и отчество руководителя;

в) адрес местонахождения указанный в Едином государственном реестре юридических лиц;
г) Фактический почтовый адрес (в случае отличия от юридического) с указанием почтового индекса;
д) фамилию, имя и отчество исполнителя заявки и его контакты;
е) контактный телефон(ы) учреждения с указанием кода населенного пункта;
ж) адрес электронной почты.
ВАЖНОЕ!

Просим Вас корректно указывать контактные данные, т.к. на указанную электронную почту будет направляться информация о ходе обработки заявок. А телефон исполнителя заявки нужен для оперативного разрешения возникающих вопросов.
3. Папка с документами должна содержать опись документов с указанием наименований представляемых документов и количества листов, а также общее количество листов в папке.
4. Документы представляются в Комиссию по проведению конкурса в одном экземпляре по следующему списку:

а) заявка СДЮШОР на участие в Конкурсе, на имя Исполнительного директора Фонда поддержки олимпийцев А.А. Катушева (свободная форма);

б) представление руководителя органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области физической культуры и спорта, рекомендующее СДЮШОР к участию в Конкурсе, а также подтверждающее достоверность сведений, представляемых СДЮШОР согласно п.2.5. Положения о грантах в Комиссию;

в) копия устава СДЮШОР с наличием в нем, в разделе об источниках формированияфинансовых ресурсов, записи о возможности внесения добровольных взносов и пожертвований организаций и граждан;

г)  копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица;

д)  копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;

е)  копия выписки из ЕГРЮЛ, датированной не ранее 01 января  2017 года;
ж)  копия свидетельства о государственной регистрации некоммерческой организации/общественного объединения (если имеется);

з) таблица сведений и подсчетов очков для участия в номинации Конкурса на бумажном носителе, заполненная в соответствии с рекомендациями. 

ВАЖНОЕ!

Пример заполнения таблицы можно найти на сайте ФГБУ ФЦПСР.
Разъяснение и пример подсчета очков в командных дисиплинах указан ниже.
и) таблица сведений и подсчетов очков для участия в номинации Конкурса на электронном носителе, заполненная в соответствии с рекомендациями.

к)  копии официальных итоговых протоколов спортивных соревнований подтверждающих участие спортсменов в соревнованиях, со ссылкой на официальный интернет-сайт соответствующей международной или общероссийской спортивной федерации.
ВАЖНОЕ!

Обработка и проверка заявки вашего учреждения будет быстрее и эффективнее, если выделять (цветом/ закладкой) своего спортсмена;

л) сведения о представительстве спортсменов СДЮШОР в составах спортивных сборных команд Российской Федерации согласно спискам кандидатов в спортивные сборные команды Российской Федерации, утвержденным в установленном порядке Минспортом России;
ВАЖНОЕ!

Обработка и проверка заявки вашего учреждения будет быстрее и эффективнее, если выделять (цветом/ закладкой) своего спортсмена;

м) копии выписок из приказов о сроках зачисления и периоде прохождения подготовки спортсменов в СДЮШОР. 

ВАЖНОЕ!

Выписки должны четко показывать прохождение спортсменов спортивной подготовки в данном учреждении не менее 3-х лет на 31 декабря 2016 года!;
н) копию сведений подаваемых для ведения федерального статистического наблюдения о спортивной школе по форме 5-ФК по состоянию на 31 декабря 2016 года;

о) информацию о наличие открытого внебюджетного счёта для бюджетных организаций с указанием его реквизитов, а в случае его отсутствия - письменное обязательство открыть такой счет до 01 июля 2017 года или информацию об открытии расчетного счета - для автономных учреждений;
5. Документы формируются в папке в порядке указанном в пункте 4 настоящих рекомендаций.

ВАЖНОЕ! 

Заверять любые документы у нотариуса не требуется! Все документы (за исключением представления руководителя органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере физической культуры и спорта) должны быть заверены подписью руководителя учреждения и печатью.

6. Документы, оформленные в соответствии с настоящими рекомендациями, направляются в Комиссию по проведению Конкурса по адресу: 109012, г. Москва, ул. Варварка, д.3, офис 97, Фонд поддержки олимпийцев России.
7. Согласно Положению о грантах, документы представляются в Комиссию по проведению Конкурса не позднее 2 июня 2017 года.
ВАЖНОЕ! 

Документы должны физически оказаться в Фонде к 2 июня 2017 года. Вопросы потери или опоздания доставки почтой (или иные ссылки на вопросы почтовой доставки) не рассматриваются.
8. Обращаем внимание на введение конкретных сроков по Конкурсу, они указаны в пп 2.12-2.15 Положения.
9. Дополнительную информацию по проведению Конкурса можно получить:

- в Фонде поддержки олимпийцев России по телефону: (495) 926-28-48 или электронному адресу: vin@olympians.ru . Контактное лицо - Вашкевич Илья Николаевич.

- в ФГБУ «Федеральный центр подготовки спортивного резерва» по телефону (499) 941-13-40 или по электронной почте sportreserve@gmail.com. 
Пример заполнения титульного листа
РЕГИОН (ГОРОД)

Конкурс на получение грантов

Фонда поддержки олимпийцев России
Государственное образовательное учреждение дополнительного образования детей
Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по легкой атлетике № 4 г. Москвы 
Директор: Смирнов Николай Петрович
юридический адрес: 109518, Москва, ул. Тургенева, д. 10
фактический адрес: 109312, Москва, ул. 3-я Сокольническая, д. 24, офис № 23

Тел. (8622)-62-29-20;
Тел. +7 (123) 456-78-90

e-mail: sport@mail.ru
Исполнитель: Иванова Мария Александровна

Тел. +7 (123) 456-78-90

Москва 2017 г.
Пример подсчета очков в командных дисциплинах
Командными являются любые дисциплины где более 1 участника.

Подсчет производится согласно Приложению 3 Положения о грантах.

Пример подсчёта:

Команда заняла 1 место на ПМ до 18 лет – это 180 очков, в составе команды было 2 спортсмена из учреждения.

Рассчитываем по формуле: 
180 (число очков) / 4 (число участников в команде) * 2 (число участников от одного учреждения) * 2 (коэффициент от числа участников - Таблица К) / 2 (число участников учреждения) = 90 (это очки конкретного спортсмена)
Ошибкой будет указывать число командных очков для каждого спортсмена! 
