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I. [bookmark: _Toc402514002]Введение

Мониторинг правоприменения законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации проведен Департаментом спорта высших достижений Министерства спорта Российской Федерации совместно с Федеральным государственным бюджетным учреждением «Федеральный центр подготовки спортивного резерва» в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 20.05.2011 № 657 «О мониторинге правоприменения в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 19.08.2011 № 694
 «Об утверждении методики осуществления мониторинга правоприменения в Российской Федерации», распоряжением Правительства Российской Федерации 
от 19.08.2016 № 1751-р «Об утверждении плана мониторинга правоприменения в Российской Федерации на 2017 год».
Мониторинг правоприменения проведен в пределах развития сферы физической культуры и спорта применительно к подготовке спортивного резерва,
в том числе, в пределах действия Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ 
«О физической культуре и спорте в Российской Федерации», нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, правительства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации.
Основными целями мониторинга являются: 
выработка предложений по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере физической культуры и спорта; 
выявление пробелов правового регулирования и коррупциогенных факторов                 в целях их устранения; 
выявление адекватности и полноты отражения в нормативных правовых актах Российской Федерации, в отношении которых проводился мониторинг, интересов государства, общества и граждан.

II. [bookmark: _Toc391897468][bookmark: _Toc402514000]Информация о результатах мониторинга правоприменения законодательства Российской Федерации в части совершенствования системы подготовки спортивного резерва

Для реализации целей развития системы подготовки спортивного резерва, необходимо нормативное правовое регулирование, направленное на одновременное повышение массовости детско-юношеского спорта и качества подготовки спортивного резерва, создание единых требований к деятельности организаций, осуществляющих спортивную подготовку в Российской Федерации, с учетом их специфики.
В этой связи Министерством спорта Российской Федерации принимаются меры по регламентации отношений, связанных с организацией спортивной подготовки в Российской Федерации, направленные на одновременное решение перечисленных задач, создание унифицированных подходов к деятельности организаций, осуществляющих спортивную подготовку.
Организация деятельности по спортивной подготовке в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 04.12.2007 
№ 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации». Образовательные организации, осуществляющие деятельность в области физической культуры и спорта, также руководствуются законодательством в сфере образования, в том числе приказами Министерства спорта Российской Федерации, принятыми во исполнение статьи 84 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

III. [bookmark: _Toc402514001]Принятые нормативные правовые акты, а также ведомственные письма, направляемые в субъекты Российской Федерации

1. Федеральный закон от 28.03.2017 № 44-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части формирования механизмов увеличения доходов субъектов детско-юношеского спорта и субъектов профессионального спорта».
Согласно Федеральному закону, организатор азартных игр в букмекерской конторе, заключающий пари на спортивные мероприятия, обязан заключать соглашения об использовании символики, наименований спортивных мероприятий с субъектами профессионального спорта, а именно общероссийскими спортивными федерациями, профессиональными спортивными лигами, организующими спортивные мероприятия, в отношении которых он принимает ставки, и на основании таких соглашений осуществлять целевые отчисления от азартных игр, направляемые на финансирование мероприятий по развитию профессионального спорта и детско-юношеского спорта.
База расчета целевых отчислений определяется организатором азартных игр в букмекерской конторе в соответствии с правилами, утвержденными Правительством Российской Федерации.
Целевые отчисления по каждому соглашению устанавливаются в размере пяти процентов от базы расчета целевых отчислений, при этом общий объем целевых отчислений по всем заключенным организатором азартных игр в букмекерской конторе соглашениям не может составлять менее пятнадцати миллионов рублей.
Предусматривается, что на развитие детско-юношеского спорта направляется двадцать процентов общего объема целевых отчислений от азартных игр. Порядок распределения указанных средств устанавливается федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта. На развитие профессионального спорта направляется восемьдесят процентов общего объема целевых отчислений от азартных игр. Порядок распределения указанных средств устанавливается общероссийской спортивной федерацией или профессиональной спортивной лигой. 
Федеральный закон вступил в силу 01.04.2017.


2. Постановление Правительства Российской Федерации от 03.03.2017 
№ 248 «Об утверждении Правил предоставления субсидии из федерального бюджета организации на финансовое обеспечение мероприятий в части антидопингового обеспечения спортивных сборных команд Российской Федерации».
Правительством Российской Федерации утверждены новые правила предоставления федеральных субсидий на антидопинговое обеспечение спортивных сборных команд России.
Субсидия предоставляется в целях финансового обеспечения мер по предотвращению допинга в спорте и борьбе с ним, предусмотренных частью 8 статьи 26 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», среди которых, в частности:
проведение допинг-контроля;
установление ответственности спортсменов, тренеров, иных специалистов в области физкультуры и спорта за нарушение антидопинговых правил;
предупреждение применения запрещенных субстанций и (или) запрещенных методов;
проведение антидопинговой пропаганды в средствах массовой информации;
проведение научных исследований, направленных на предотвращение допинга в спорте и борьбу с ним;
проведение научных исследований по разработке средств и методов восстановления работоспособности спортсменов;
установление ответственности физкультурно-спортивных организаций за нарушение условий проведения допинг-контроля, предусмотренных порядком проведения допинг-контроля;
осуществление международного сотрудничества в области предотвращения допинга в спорте и борьбы с ним.
Установлено, что обязательным условием предоставления субсидии является отсутствие у организации просроченной задолженности по денежным обязательствам перед Российской Федерации, определенным в статье 93.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и предусмотренным законом о федеральном бюджете на соответствующий год.
Соглашение о предоставлении субсидии теперь должно заключаться Минфином, а не Минспортом России, как это было установлено ранее. Определено, что такое соглашение должно содержать в том числе:
значения показателей и критерии оценки эффективности использования субсидии;
согласие организации на осуществление Минфином России и органами государственного финансового контроля обязательных проверок соблюдения организацией целей, условий и порядка предоставления субсидии;




запрет на приобретение за счет полученных средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также иных операций, связанных с достижением целей предоставления субсидии.
Постановление вступило в силу 14.03.2017.

3. Постановление Правительства Российской Федерации от 28.03.2017 
№ 339 «Об утверждении перечня субстанций и (или) методов, запрещенных для использования в спорте, для целей статей 230.1 и 230.2 Уголовного кодекса Российской Федерации».
Правительством Российской Федерации определен перечень субстанций и методов, запрещенных для использования в спорте.
Перечень включает запрещенные субстанции - анаболические агенты (S1), пептидные гормоны, факторы роста и миметики (S2), гормоны и модуляторы метаболизма (S4), а также запрещенные методы - манипуляции с кровью и ее компонентами (M1), химические и физические манипуляции (M2), генный допинг (M3).
За склонение спортсмена к использованию субстанций и/или методов, запрещенных для использования в спорте, и за использование в отношении спортсмена субстанций и/или методов, запрещенных для использования в спорте, Федеральным законом от 22.11.2016 № 392-ФЗ введена уголовная ответственность (статьи 230.1 и 230.2 Уголовного кодекса Российской Федерации соответственно).
Постановление вступает в силу 07.04.2017.

4. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 30.01.2017
№ 50 «О внесении изменений в типовую форму соглашения о предоставлении иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на мероприятия по подготовке к проведению чемпионата мира по футболу 2018 года в Российской Федерации, связанные со строительством или реконструкцией тренировочных площадок, утвержденную приказом Минспорта России от 1 апреля 2014 г. № 178» (зарегистрирован в Минюсте России 28.02.2017, регистрационный № 45798).
Приказ вступил в силу 11.03.2017.

5. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 22.12.2016 
№ 1327 «О внесении изменений в приказ Министерства спорта Российской Федерации от 30 октября 2015 г. № 997 «Об утверждении требований к организациям, осуществляющим специальную подготовку контролеров-распорядителей и (или) выдачу и учет удостоверений контролеров-распорядителей» (зарегистрирован в Минюсте России 15.03.2017, регистрационный № 45963).
Приказ вступил в силу 26.03.2017.

6. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 03.02.2017 
№ 63 «Об утверждении порядка проведения конкурса по отбору некоммерческой организации для предоставления субсидии из федерального бюджета на финансовое обеспечение мероприятий, направленных на подготовку и проведение VI Международной конференции министров и высших должностных лиц, ответственных за физическое воспитание и спорт, в г. Казани» (зарегистрирован в Минюсте России 21.03.2017, регистрационный № 46050). 
Приказ вступил в силу 01.04.2017.

7. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 20.02.2017
№ 108 «Об утверждении положения о Единой всероссийской спортивной классификации» (зарегистрирован в Минюсте России 21.03.2017, регистрационный № 46058).
Приказ вступил в силу 01.04.2017.

8. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 28.02.2017 
№ 140 «Об утверждении рисунков и описаний удостоверения «почетный спортивный судья России», удостоверения «заслуженный тренер России» и удостоверения «заслуженный мастер спорта России», а также нагрудного знака «почетный спортивный судья России», нагрудного знака «заслуженный тренер России» и нагрудного знака «заслуженный мастер спорта России» (зарегистрирован в Минюсте России 30.03.2017, регистрационный № 46186).
Приказ вступает в силу 10.04.2017.

9. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 28.02.2017 
№ 141 «Об утверждении рисунков и описаний удостоверения «мастер спорта России международного класса» и удостоверения «мастер спорта России», а также нагрудного знака «мастер спорта России международного класса» и нагрудного знака «мастер спорта России» (зарегистрирован в Минюсте России 30.03.2017, регистрационный № 46183).
Приказ вступает в силу 10.04.2017.

10. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 28.02.2017 
№ 142 «Об утверждении рисунка и описания нагрудного знака «спортивный судья всероссийской категории» (зарегистрирован в Минюсте России 30.03.2017, регистрационный № 46184).
Приказ вступает в силу 10.04.2017.

11. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 03.03.2017 
№ 153 «О внесении изменения в методические указания по порядку проведения обследования и категорирования объектов спорта, утвержденные приказом Минспорта России от 30 сентября 2015 г. № 921» (зарегистрирован в Минюсте России 30.03.2017, регистрационный № 46185).
Приказ вступает в силу 10.04.2017.

12. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 02.03.2017 
№ 152 «О внесении изменений в план-график реализации Программы подготовки к проведению в 2018 году в Российской Федерации чемпионата мира по футболу, утвержденный приказом Минспорта России от 18.08.2014 № 704».
Приказ вступил в силу 02.03.2017.

13. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 20.03.2017 
№ 206 «Об объявлении государственной аккредитации Российской Федерацией общественных организаций для наделения их статусом общероссийской спортивной федерации по видам спорта «софтбол» и «армрестлинг».
Приказ вступил в силу 20.03.2017.

14. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 20.03.2017 
№ 207 «Об объявлении государственной аккредитации Российской Федерацией общественных организаций для наделения их статусом общероссийской спортивной федерации по видам спорта «пауэрлифтинг».
Приказ вступил в силу 20.03.2017.

15. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 20.03.2017 
№ 208 «Об объявлении государственной аккредитации Российской Федерацией общественных организаций для наделения их статусом общероссийской спортивной федерации по видам спорта «айкидо».
Приказ вступил в силу 20.03.2017.

16. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 30.03.2017 
№ 279 «Об итогах Всероссийского смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в субъектах Российской Федерации за 2016 год».
Приказ вступил в силу 30.03.2017.

17. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 30.03.2017 
№ 284 «Об утверждении Примерной формы соглашений об использовании символики, наименований спортивных мероприятий между организатором азартных игр в букмекерской конторе и общероссийскими спортивными федерациями, профессиональными спортивными лигами, организующими спортивные мероприятия, в отношении которых он принимает ставки».
Приказ вступил в силу 30.03.2017.

18. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 30.03.2017 
№ 299 «Об утверждении Порядка заключения соглашений об использовании символики, наименований спортивных мероприятий между организатором азартных игр в букмекерской конторе и общероссийскими спортивными федерациями, профессиональными спортивными лигами, организующими спортивные мероприятия, в отношении которых он принимает ставки и обязательных условий таких соглашений».
Приказ вступил в силу 30.03.2017.

19. Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 30.03.2017 
№ 300 «Об утверждении Порядка распределения средств, полученных организаторами спортивных мероприятий в виде целевых отчислений от азартных игр, направляемых на финансирование мероприятий по развитию детско-юношеского спорта».
Порядок устанавливает правила распределения средств, полученных общероссийскими спортивными федерациями, профессиональными спортивными лигами, являющимися организаторами спортивных мероприятий, в отношении которых организаторы азартных игр в букмекерских конторах принимают ставки, в виде целевых отчислений от азартных игр, направляемых на поддержку детско-юношеского спорта.
Приказ вступил в силу 30.03.2017.

IV. [bookmark: _Toc402514005][bookmark: _Toc391897478][bookmark: _Toc402514007]Информация о результатах мониторинга правоприменения законодательства Российской Федерации на предмет выявления правовых коллизий и устаревших нормативных правовых актов в сфере регулирования спортивной подготовки

В марте 2017 года признан утратившим силу приказ Министерства спорта Российской Федерации от 17.03.2015 № 227 «Об утверждении Положения о Единой всероссийской спортивной классификации» (зарегистрирован в Минюсте России 05.05.2015, регистрационный № 37145).

V. Информация о проектах Федеральных законов, внесенных в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в марте 2017 года

В марте 2017 не было проектов Федеральных законов, внесенных в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

VI. Информация о проектах ведомственных нормативных актов, находящихся на общественном обсуждении в марте 2017 года

[bookmark: _Toc402514008][bookmark: _Toc399930040][bookmark: _Toc399926886][bookmark: _Toc397337084]На Едином портале для размещения информации о разработке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов                             и результатов их общественного обсуждения (regulation.gov.ru) находятся на общественном обсуждении следующие нормативные правовые акты:
[bookmark: _Toc402514009]

1) Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».
Срок окончания обсуждения 25.04.2017
Проект размещен:
http://regulation.gov.ru/p/63452

2) Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».
Срок окончания обсуждения 12.04.2017
Проект размещен:
http://regulation.gov.ru/p/63438

3) Проект постановления Правительства «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 1 июля 2010 г. № 493».
Срок окончания обсуждения 08.04.2017
Проект размещен:
http://regulation.gov.ru/p/63333

4) Проект ведомственного приказа Минспорта России «О внесении изменения в Перечень видов спорта, в связи со сложностью и с иными особенностями которых возможны получение общественной организацией, осуществляющей их развитие, государственной аккредитации и приобретение ею статуса общероссийской спортивной федерации, если ее членами и (или) структурными подразделениями являются региональные спортивные федерации, осуществляющие свою деятельность на территориях менее чем половины субъектов Российской Федерации, утвержденный приказом Минспорта России от 09.06.2015 № 597».
Срок окончания обсуждения 05.03.2017
Проект размещен:
http://regulation.gov.ru/p/63174

5) Проект ведомственного приказа Минспорта России «Об утверждении порядка определения размера денежного вознаграждения тренерам и специалистам спортивных сборных команд Российской Федерации, обеспечивших подготовку спортсменов – победителей и призеров XXIII Сурдлимпийских летних игр 2017 года в г. Самсун (Турция)».
Срок окончания обсуждения 11.04.2017
Проект размещен:
http://regulation.gov.ru/p/63384






6) Проект ведомственного приказа Минспорта России «Об утверждении порядка награждения лиц, выполнивших нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), соответствующими знаками отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)».
Срок окончания обсуждения 11.04.2017
Проект размещен:
http://regulation.gov.ru/p/63393

7) Проект ведомственного приказа Минспорта России «Об утверждении федерального стандарта спортивной подготовки по виду спорта «айкидо».
Срок окончания обсуждения 12.04.2017
Проект размещен:
http://regulation.gov.ru/p/63436

8) Проект ведомственного приказа Минспорта России «Об утверждении специального федерального стандарта спортивной подготовки по виду спорта «спорт лиц с интеллектуальными нарушениями».
Срок окончания обсуждения 12.04.2017
Проект размещен:
http://regulation.gov.ru/p/63462

9) Проект ведомственного приказа Минспорта России «Об утверждении федерального стандарта спортивной подготовки по виду спорта прыжки на батуте».
Срок окончания обсуждения 14.04.2017
Проект размещен:
http://regulation.gov.ru/p/63535

10) Проект ведомственного приказа Минспорта России «О внесении изменения в Порядок формирования и направления автономной некоммерческой организацией «Организационный комитет «Россия-2018» в уполномоченные органы и организации перечня мероприятий по подготовке и проведению в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года и Кубка конфедераций FIFA 2017 года, перечня контрагентов FIFA, перечня дочерних организаций FIFA, а также перечня лиц, включенных в списки FIFA, утвержденный приказом Минспорта России от 28 марта 2014 г. № 160».
Срок окончания обсуждения 15.04.2017
Проект размещен:
http://regulation.gov.ru/p/63571





VII. [bookmark: _GoBack]Ведомственные нормативные правовые акты, прошедшие процедуру общественного обсуждения в марте 2016 года

1) Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта».
2) Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации 
от 20 июня 2013 г. № 518».
3) Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в правила предоставления иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование мероприятий по подготовке к проведению чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года в Российской Федерации, связанных с поставкой, монтажом и демонтажем строений и сооружений временного назначения и (или) вспомогательного использования для подготовки и проведения спортивных соревнований».
4) Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 23 июля 2016 г. № 712 «Об осуществлении бюджетных инвестиций в комплексную реконструкцию с реставрацией с приспособлением для современного использования зданий и сооружений усадьбы А.К. Разумовского в г. Москве».
5) Ведомственный приказ Минспорта России «О внесении изменений в порядок организации и проведения тестирования по выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), утвержденный приказом Министерства спорта Российской Федерации от 28.01.2016 № 54».
6) Ведомственный приказ Минспорта России «О внесении изменений в порядок создания и ведения электронной базы данных, относящихся к реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), а также перечня сведений, подлежащих включению в нее, утвержденный приказом Министерства спорта Российской Федерации от 31.03.2016 № 366».
7) Ведомственный приказ Минспорта России «Об утверждении порядка направления общероссийской спортивной федерацией заявки на проведение на территории Российской Федерации международных спортивных мероприятий, в отношении которых возникают обязательства Российской Федерации, в том числе на участие в конкурсе на право проведения таких мероприятий».
8) Ведомственный приказ Минспорта России «Об утверждении порядка осуществления профессиональной спортивной лигой подготовки контролеров-распорядителей, ведения учета данных о соответствующих спортсменах и выдачи документов, удостоверяющих принадлежность спортсменов к профессиональным спортивным клубам».
9) Ведомственный приказ Минспорта России «Об утверждении порядка проведения обязательной идентификации личности зрителей официальных спортивных соревнований».
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