Обращение

Заместителя Руководителя Главного государственного управления КНР по физической культуре и спорту Ли Цзяньмин
на открытии 

2-х Китайско-Российских зимних молодежных игр 
Уважаемый Заместитель  Министра спорта Российской Федерации господин Косилов！ 
Уважаемый Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан господин Хабиров！

Уважаемые гости, дамы и господа！

Для китайской спортивной делегации и меня лично  большая честь приехать в  Уфу для участия в 2-х Китайско-Российских зимних молодежных играх. От имени Главного государственого управления по физической культуре и спорту Китая и китайской спортивной делегации поздравляю вас с открытием 2-х Китайско-Российских зимних молодежных игр. Я хочу поблагодарить российских друзей за тёплый приём, поблагодарить Министерство  спорта России и администрацию Республики Башкортостан за проделанную большую работу по  организаии Игр.
В последние годы при непосредственном содействии глав государств Китая и России обмены и сотрудничество между двумя странами в различных областях постоянно укрепляются. Спорт является предшественником и стимулятором гуманитарных обменов. Китайско-российское спортивное сотрудничество достигло ряда плодотворных результатов и сыграло позитивную роль в содействии дальнейшему развитию дружественных отношений между двумя странами.
В качестве одного из самых ярких мероприятий  в  рамках китайско-российских гуманитарных обменов, Китайско-Российские летние молодежные игры были успешно проведенны 7  раз с 2006 года и достигли хороших результатов. После того, как Пекин получил право на проведение зимних Олимпийских игр 2022 года, с целью дальнейшего продвижения сотрудничества между двумя странами в зимних видах спорта и подготовки спортивных резервов для зимних Олимпийских игр 2022 года, обе стороны решили провести Китайско-Российские зимние молодежные игры с 2016 года. Два года назад первые Китайско-Российские зимние молодежные игры прошли в китайском городе Харбине, а сегодня китайские и российские юные спортсмены собрались в российском городе Уфе для участия во вторых Китайско-Российских зимних молодежные играх. Возможно, некоторые из вас будут использовать игры в качестве отправной точки для участия в зимних Олимпийских играх 2022 года и получения медалей. Мы с нетерпением ждем, чтобы вы продемонстрировали свой стиль и поделились своей славой на Олимпийских играх.

Я уверен, что Игры этого года непременно придадут новую жизненную силу и больше энергии двум странам для подготовки к зимним Олимпийским играм 2022 года, дальнейшего развития китайско-российских спортивных обменов и сотрудничества и развития всестороннего стратегического взаимодействия и партнерства между двумя странами.

Искренне надеюсь, что китайско-российские зимние молодежные игры будут замечательными и  успешными!
Спасибо вас за внимание!
