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Министерство спорта Российской Федерации
Федеральный центр подготовки спортивного резерва
Министерство по делам молодежи, физической культуры и спорту Омской области

Сибирский государственный университет физической культуры и спорта
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

14-15 ноября 2019 года на базе Сибирского государственного университета физической культуры и спорта и Омского велоцентра состоится
Всероссийская научно-практическая конференция
«РОЛЬ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ И ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РАЗВИТИИ СИСТЕМЫ ПОДГОТОВКИ СПОРТИВНОГО РЕЗЕРВА»

Направления работы конференции:

1. Система подготовки спортивного резерва.
2. Технологии построения тренировочного процесса в подготовке спортивного резерва.
3. Физиологические аспекты построения тренировочного процесса в подготовке спортивного резерва.
4. Система педагогического контроля в подготовке спортивного резерва.
5. Психологическое обеспечение подготовки спортивного резерва.
6. Инновационные технологии в подготовке спортивного резерва. 

7. Антидопинговое обеспечение в подготовке спортивного резерва.
К участию в конференции приглашаются:

· руководители и представители органов исполнительной власти в области физической культуры и спорта субъектов Российской Федерации;

· представители федеральных экспериментальных (инновационных) площадок по приоритетному направлению государственной политики «Совершенствование системы подготовки спортивного резерва»;

· представители организаций, осуществляющих спортивную подготовку, специалисты отрасли физической культуры и спорта.

Каждому зарегистрированному участнику выдается сертификат.

По материалам конференции планируется бесплатное издание сборника статей. Сборник будет размещен в Научной электронной библиотеке (eLibrary.ru), который включен в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ).

Технические требования к статьям
Статьи на бумаге формата А4 (210х297 мм), отпечатанные в программе Microsoft Word 2007, 2010 шрифтом «Times New Roman», размер – 14 пт, межстрочный интервал – 1,5, абзацный отступ – 1,25. Выравнивание текста по ширине без переносов. Поля страницы: правое, верхнее и нижнее – 2 см, левое – 2,5 см. В статью можно включать фото и графические материалы – рисунки, таблицы и др. Диаграммы, рисунки, формулы, схемы выполнять с возможностью редактирования в WORD (шрифт 12) или в виде отдельных файлов в формате jpg с разрешением 300x300dpi. Объем статьи не более 6 страниц, включая иллюстрации и таблицы.
Порядок оформления статей

По центру – название статьи, набранное прописными буквами (полужирное начертание). Далее, через строку, строчными буквами инициалы и фамилия автора (ов), полное название организации, город. Далее без пропуска строки аннотация. Объем каждой аннотации – 500-700 знаков. Структура аннотации: цель, материал, результат. Через строку, курсивным начертанием, ключевые слова (не менее 4-х). Не употреблять словосочетания. Далее, через строку, основной текст. Через строку – список литературы. В конце статьи привести сведения об авторе(-ах) и e-mail.

Статьи методического характера оформляются в произвольной форме, должны содержать введение, практические рекомендации, выводы и список литературы в алфавитном порядке.

· Структура научной статьи:

· введение (постановка проблемы; анализ последних исследований и публикаций по теме исследования; выделение нерешенных прежде частей проблемы, которым посвящается данная статья);

· связь работы с важными научными программами или практическими задачами;

· цель, задачи работы, материал и методы; 

· результаты исследования (изложение основного материала исследования с полным обоснованием полученных научных результатов);

· выводы;

· перспективы дальнейших исследований в данном направлении;

· список использованной литературы.

Литература, цитируемая в тексте, обозначается в квадратных скобках арабскими цифрами. Ответственность за точность сведений в списке литературы несет автор. Библиографическое описание к статье дается в соответствии с ГОСТ 7.1-2003 «Библиографическое описание документа» (М., 2004).

Статьи должны быть подписаны авторами на первой странице.

В случае необходимости статьи направляются авторам на исправление и доработку. Редакция не принимает к рассмотрению ранее опубликованные материалы. Редакция оставляет за собой право производить сокращения и редакторскую правку текста статьи. Статьи, не соответствующие правилам оформления, не рассматриваются.

Авторы имеют право на получение экземпляра сборника по материалам конференции. За сведения в рекламных материалах редакция ответственности не несет.

Публикация статей в сборнике не свидетельствует о том, что редколлегия разделяет положения, излагаемые автором. В необходимых случаях редколлегия оставляет за собой право высказывать свои взгляды на проблему в виде комментариев.
Заявку на участие в конференции и статьи просим высылать с пометкой «Конференция Подготовка спортивного резерва» по адресу: 644009, г. Омск, ул. Масленникова, 144, научный отдел или на e-mail: naukasibgufk@yandex.ru. Форма заявки прилагается. Заявки принимаются до 5 ноября 2019 года, статьи до 15 ноября 2019 года.
Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей и не публиковать материалы, поступившие после 15 ноября 2019 г.
Данное письмо одновременно является и приглашением для участия в конференции (вызовы и приглашения высылаются в случае необходимости).
Условия участия в конференции: расходы за счет командирующей организации.
Контактная связь: 

телефон/факс 8 (3812) 36-49-05 – приемная проректора по научной работе; 

телефон/факс 8 (3812) 36-41-40 – сектор научно-технической информации.

Контактное лицо:

Колмогорова Наталья Владимировна – проректор по научной работе;

Шигина Екатерина Андреевна – документовед сектора научно-технической информации.
www.sibsport.ru           E-mail: naukasibgufk@yandex.ru
Оргкомитет

ЗАЯВКА

на участие во Всероссийской научно-практической конференции

«Роль экспериментальной и инновационной деятельности в развитии системы подготовки спортивного резерва»

г. Омск                                                                                                  14-15 ноября 2019 г.
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