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Всероссийской научно-практической конференции 
«Роль экспериментальной и инновационной деятельности в развитии системы подготовки спортивного резерва»
Всероссийская научно-практическая конференция «Роль экспериментальной и инновационной деятельности в развитии системы подготовки спортивного резерва» состоялась 14-15 ноября 2019 года в Сибирском государственном университете физической культуры и спорта и Омском велотреке.

Организаторы конференции: 
- Министерство спорта Российской Федерации;
- Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр подготовки спортивного резерва»;
- Министерство по делам молодежи, физической культуры и спорту Омской области;
- Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный университет физической культуры и спорта».
В работе конференции приняли участие руководители и представители органов исполнительной власти в области физической культуры и спорта субъектов Российской Федерации, руководители и координаторы федеральных экспериментальных (инновационных) площадок по направлению «Совершенствование системы подготовки спортивного резерва» (далее – ФЭП), представители организаций, осуществляющих спортивную подготовку, специалисты отрасли физической культуры и спорта из 19 регионов России.  
В рамках конференции проведено пленарное и секционные заседания по направлениям:
1. Технология построения тренировочного процесса в подготовке спортивного резерва;
2. Психологическое обеспечение подготовки спортивного резерва;
3. Медико-биологическое обеспечение подготовки спортивного резерва

На пленарном заседании выступили:

- Шалаев О.С., ректор СибГУФК с докладом «О кадровом обеспечении процесса подготовки спортивного резерва; 
- Хромов А.Ю., первый заместитель Министра по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области с докладом «О реализации полномочий субъектов Российской Федерации по осуществлению экспериментальной и инновационной деятельности в области физической культуры и спорта (на примере Омской области)»;
- Найданов Б.Н., начальник отдела реализации Концепции, федеральных и ведомственных программ (проектов) ФГБУ ФЦПСР с докладом «Синергия экспериментальной и инновационной деятельности в совершенствовании системы подготовки спортивного резерва в Российской Федерации»;
- Коновалов В.Н., профессор СибГУФК, доктор педагогических наук с докладом «О комплексном контроле в системе подготовки квалифицированных велосипедистов».

На секционных заседаниях был представлен широкий спектр докладов по направлениям работы секций. Всего на конференции было заслушано 40 докладов. Проведены два мастер-класса с презентацией деятельности ФЭП, реализующихся в Омской области 

В открытой дискуссии обсуждались актуальные вопросы, связанные с реализацией кластерной модели подготовки спортивного резерва, проблемами подготовки спортивного резерва и путями их решения, с особенностями реализации государственной политики в сфере физической культуры и спорта средствами цифровизации в регионах, с результатами работы федеральных экспериментальных площадок. Сопредседатели отметили высокий уровень представленных докладов и их практическую значимость.

Участники конференции приняли следующие решения:

1. Минспорту России, Федеральному центру подготовки спортивного резерва продолжить практику плановой организации и проведения Всероссийских научно-практических конференций по приоритетному направлению «Совершенствование системы подготовки спортивного резерва» на базе Федеральных экспериментальных (инновационных) площадок. В 2020 году провести очередную конференцию в ФГБОУ ВО «Чайковский государственный институт физической культуры» (Пермский край).
2. Учреждениям высшего, средне-специального образования (подведомственным Минспорту России) и общероссийским спортивным федерациям активизировать работу по научно-методическому и организационному сопровождению ФЭП, а также при наличии новаций инициировать создание экспериментальных (инновационных) площадок по приоритетному направлению «Спортивный резерв».
3. Ответственным исполнителям ФЭП:

- внести предложения по алгоритму совместного финансирования проектов ФЭП учреждениями разной организационно-правовой формы и ведомственной принадлежности субъектов Российской Федерации;

- предложить механизм адресной финансовой поддержки из федерального бюджета федеральным экспериментальных (инновационным) площадкам, утверждённых Минспортом России.
Предложения направить в ФГБУ ФЦПСР до 10.12.2019 г.   
Участники конференции выражают благодарность Министерству спорта Российской Федерации, Федеральному центру подготовки спортивного резерва, Министерству по делам молодежи, физической культуры и спорту Омской области, Сибирскому государственному университету физической культуры и спорта за большую работу по подготовке и успешное проведение конференции.

