ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ И НОРМАТИВНО ПРАВОВАЯ ПОДДЕРЖКА КАК ОСНОВНОЙ ФАКТОР СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ПОДГОТОВКИ СПОРТИВНОГО РЕЗЕРВА РЕГИОНА

Гуляев Михаил Дмитриевич
Председатель постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по делам молодежи, физической культуре и спорту, научный руководитель ФЭП, доктор педагогических наук

Уважаемые коллеги!
От имени руководства Республики Саха (Якутия), Государственного Собрания (Ил Тумэн), спортивной общественности и от себя лично приветствую участников, организаторов и гостей научно-практической конференции! Возлагаю большую надежду, что проводимая научная-практическая конференция в непростое сейчас время в мире даст новые идеи, новые подходы для развития спорта. 
В Республике Саха (Якутия) активную позицию по вопросам физической культуры и спорта занимают общественный Совет при Главе Республики Саха (Якутия), Государственное Собрание (Ил Тумэн), Коллегия Министерства по физической культуре и спорту РС (Я), Олимпийский Совет РС (Я), Общественный Совет при Министерстве спорта, 53 республиканских федераций по видам спорта, 36 структур в области физической культуры и спорта муниципальных образований республики, общественные организации, союзы, ассоциации и восемнадцать подведомственных учреждений.
Первоочередной задачей взаимодействия руководства республики в области физической культуры и спорта является законодательное и нормативно правовое обеспечение области. Принимаются меры, направленные на обеспечение оптимальных условий для развития физической культуры и спорта. Система подготовки спортивного резерва в целом стремится соответствовать требованиям инновационного развития Российской Федерации, что находит свое отражение в обновлении нормативной и правовой базы.
Если конкретно остановиться на законодательных и нормативно правовых актах, принятых на региональном уровне, выходит следующее:
Первым, одним из важнейших в развитии детско-юношеского спорта и подготовки спортивного резерва в республике стал Указ Президента Республики Саха (Якутия) от 15.11.2010 № 350 «О совершенствовании системы детско-юношеского спорта в Республике Саха (Якутия)». 
Данный Указ подписан во исполнение перечня поручений Президента Российской Федерации «О необходимости реформирования системы подготовки спортивного резерва страны». Указ был направлен на создание за 2011-2013 годы сети республиканских специализированных детско-юношеских спортивных школ по опорным видам спорта, а также утверждение Комплекса мер, направленных на формирование единой системы управления в сфере детско-юношеского спорта. Нами была создана новая, эффективная модель управления физической культурой и спортом, и обеспечено новое качество подготовки спортивного резерва.
Следующий законодательный акт это - Постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 15.12.2012 З№  200-IV «Закон Республики Саха (Якутия) № 1153-З №1199-IV «О детско-юношеском спорте в Республике Саха (Якутия)». 
Далее - распоряжение Правительства Республики Саха (Якутия) от 19.11.2012 № 1275-р «О создании государственных бюджетных учреждений дополнительного образования детей Республики Саха (Якутия) «Республиканская специализированная детско-юношеская спортивная школа». Распоряжением были созданы 7 республиканских специализированных детско-юношеских спортивных школ подведомственных Министерству спорта Республики Саха (Якутия). Основной целью определено совершенствование системы подготовки спортивного резерва для Республики Саха (Якутия). 
Создание государственных республиканских специализированных спортивных школ по видам спорта (особенно по олимпийским видам спорта) существенно изменила систему управления подготовки спортивного резерва региона, где появился элемент работы с одаренными детьми, возможность дальнейшего углубленного поиска и поддержки талантливых в спорте детей. 
Для поддержки опорных видов спорта издано распоряжение Правительства РС (Я) «Об утверждении Комплекса мер, направленных на развитие детско-юношеского спорта по опорным видам спорта и привлечение детей к систематическим занятиям физической культурой и спортом в Республике Саха (Якутия) на 2013-2016 годы» от 29.12.2012 № 1497-р. Данное распоряжение было направлено на расширение сети детских физкультурно-оздоровительных клубов в общеобразовательных учреждениях РС (Я), а также на организацию и проведение школьного, муниципального, регионального этапов «Президентских состязаний» и «Президентские спортивные игры», введению в учебную программу учащихся 3-й урок физкультуры в неделю. Сегодня в республике функционируют более 600 спортивных клубов по месту жительства.
В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации 2009 года по передаче детско-юношеских спортивных школ, осуществляющих подготовку олимпийского резерва, в ведение Минспорттуризма России, Правительством Республики Саха (Якутия) принято распоряжение от 09.08.2013 № 859-р «О координации деятельности по развитию детско-юношеского спорта и системы подготовки спортивного резерва в Республике Саха (Якутия)». 
Распоряжение направлено на разграничение полномочий Министерства спорта Республики Саха (Якутия) и Министерства образования Якутии в части определения полномочий по координации деятельности развития детско-юношеского спорта и подготовки спортивного резерва. Также рекомендовано муниципальным образованиям республики о возложении функции управления образования в части координации деятельности по развитию детско-юношеского спорта на структурные подразделения по физической культуре и спорту муниципального образования.
В целях выявления талантливых в спорте детей 22.11.2013 утверждено распоряжение Правительства РС (Я) № 1255-р «Об утверждении Плана мероприятий на 2013-2016 годы по совершенствованию сети секций массового детского спорта во всех населенных пунктах Республики Саха (Якутия) с системой выявления талантливых детей». Распоряжение направлено на создание сети летних спортивных лагерей и обеспечения круглогодичной непрерывной системы подготовки юных спортсменов.
Так начиная с 2014 года, созданная нормативно правовая база в сфере детского спорта, выходит на новый уровень – модернизация системы подготовки спортивного резерва.
В целях координации системы подготовки спортивного резерва региона распоряжением Правительства Республики Саха (Якутия) от 30.12.2013 № 1488-р создано государственное бюджетное учреждение Республики Саха (Якутия) «Республиканский центр подготовки спортивного резерва». 
Основной целью, которой является организация системы управления, анализа, прогнозирования и планирования развития детско-юношеского спорта и подготовки спортивного резерва региона. Создание единой системы подготовки спортивного резерва Республики Саха (Якутия), выявление, отбор и поддержка одаренных в спорте детей, формирование сборной команды РС (Я) по видам спорта среди юношей и девушек по трем возрастным категориям и обеспечение подготовки и участия к официальным стартам ДВФО, России, Европы и мира, проведение Первенств Республики Саха (Якутия) по видам спорта среди юношей и девушек по трем возрастным категориям. Таким образом, руководством республики четко поставлена слаженная система и механизм развития детско-юношеского спорта и подготовки спортивного резерва в регионе. 
В 2014 году распоряжением Главы Республики Саха (Якутия) от 13.05.2014 № 420-РГ принята «Концепция развития детско-юношеского спорта в Республике Саха (Якутия) на 2014-2021 годы». 
Концепция представляет собой систему взглядов в области физической культуры и спорта, определяющих цели, задачи, основные направления деятельности, меры и механизм контроля достижения цели и задач в перспективе до 2021 года.
Основным регламентирующим документом модернизации системы подготовки спортивного резерва является Указ Главы Республики Саха (Якутия) от 26.10.2016 № 1452 «О модернизации системы подготовки спортивного резерва Республики Саха (Якутия)», где Глава постановил провести модернизацию системы подготовки спортивного резерва Республики Саха (Якутия).
Подготовка качественного спортивного резерва является стратегической задачей, объединяющей все заинтересованные общественные и государственные институты. Основным условием ее успешного решения является формирование системы, которая позволит обеспечить отбор достаточного количества спортсменов, способных войти в составы сборных команд региона и России. Важная роль в достижении этой задачи отводится не только федеральным и региональным органам исполнительной власти, но также и органам местного самоуправления. Только обеспечив межотраслевое и межведомственное взаимодействие, мы сможем добиться высоких результатов.
В целях обеспечения круглогодичного, непрерывного тренировочного процесса для достижения высоких спортивных результатов и подготовки спортивного резерва Республики Саха (Якутия) от 07.12.2016 № 1510-р вышло распоряжение Правительства РС (Я) «О развитии непрерывной системы подготовки спортивного резерва Республики Саха (Якутия)». 
13.08.2018 № 920-р вышло распоряжение Правительства Республики Саха (Якутия) «О мерах по модернизации системы подготовки спортивного резерва Республики Саха (Якутия)». 
В рамках федерального проекта «Успех каждому ребенку» национального проекта «Демография» и «Образование» подписано распоряжение Главы Республики Саха (Якутия) от 05.07. 2019 № 502-РГ «Создание регионального центра выявления и поддержки одаренных детей РС (Я)». Данным распоряжением ГБУ РС (Я) «Республиканский центр подготовки спортивного резерва» определен опорной площадкой по направлению «Спорт». Основной задачей является выявление и поддержка одаренных детей РС (Я).
Таким образом, Республика Саха (Якутия) выполнила п.п. Д п. 1 Пр-759 перечня поручений Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта от 30.04.2019 «Создание и развитие региональных центров подготовки спортивного резерва» и этим систематизировано и централизовано система подготовки спортивного резерва. Республика готова стать пилотным регионам Министерства спорта России по деятельности Региональных центров подготовки спортивного резерва.
Основные цели, задачи и направления деятельности ГБУ РС (Я) «Республиканский центр подготовки спортивного резерва»:
1. Развитие физической культуры и спорта в сфере детско-юношеского спорта;
2. Организация системы управления, анализа, прогнозирования и планирования развития детско-юношеского спорта и подготовки спортивного резерва в РС (Я);
3. Координация деятельности физкультурно-спортивных организаций Республики Саха (Якутия) в части подготовки спортивного резерва;
4. Организация и обеспечение экспериментальной и инновационной деятельности в области физической культуры и спорта;
5. Организация мероприятий по выявлению и поддержки одаренных детей;
6. Организация централизованных тренировочных сборов сборных команд Республики Саха (Якутия) по трем возрастным категориям: (10–13 лет, 14–15 лет, 16–17 лет) по видам спорта;
7. Обеспечение участия сборных команд Республики Саха (Якутия) по трем возрастным категориям: (10–13 лет, 14–15 лет, 16–17 лет) по видам спорта в выездных спортивных соревнованиях ДФО, России, Европы и мира;
8. Организация и проведение Первенств Республики Саха (Якутия) среди юношей и девушек по трем возрастным категориям (10–13 лет, 14–15 лет, 16–17 лет).
Подготовка спортивного резерва республики четко разделяется от спорта высших достижений. На сегодня в спортивные сборные команды Российской Федерации категория юноши и девушки включены 81 юных спортсменов по 9 видам спорта. 
С начала модернизации системы подготовки спортивного резерва с 2013 года сборными командами Республики Саха (Якутия) по видам спорта среди юношей и девушек в официальных стартах ДФО, России, Европы и мира завоевано всего 3 220 медалей, в том числе:
· золото – 1 026, 
· серебро – 953, 
· бронза – 1 241. 
В основной и резервные составы юношеских и юниорских спортивных сборных команд Российской Федерации по видам спорта, согласно приказа Министра спорта Российской Федерации, включены 381 юный спортсмен. Подготовлено 65 мастеров спорта России, 612 кандидатов мастера спорта. 
Если в 2013 году в республике было всего 1 спортивная школа олимпийского резерва, то в 2019 году их стало 9. В 2013 году число занимающихся в спортивных школах составило 33 814 детей, то сегодня 37 360 спорсменов. 
В 2013 году сборными командами региона в официальных стартах ДФО, России, Европы и мира было завоевано 173 медалей, показатель 2019 года - 629 медалей. А также идет существенное увеличение по количеству кандидатов в спортивные сборные команды Россиской Федерации по видам спорта. 
За 2016-2019 годы всего проведено 268 первенств Республики Саха (Якутия) по разным видам спорта среди юношей и девушек с охватом более 43 тысяч юных спортсменов.
В 2016 году два учреждения ГБУ РС (Я) «Республикаснкий центр подготовки спортивного резерва» и ГБОУ РС (Я) «Чурапчинская республикаснкая средняя общеобразовательная школа-интернат олимпийского резерва им. Д.П. Коркина» включены в список федеральных эксперементальных (инновационных) площадок Минспорта России.
Первая площадка на тему: «Формирование модели информационного взаимодействия между субъектами региональной системы подготовки спортивного резерва (на примере Республики Саха (Якутия))». В рамках мероприятий ФЭП разработана и проведена апробация региональной информационной системы «Спортивный резерв Якутии» и проводится цифровизация системы подготовки спортивного резерва региона. О деятельности данной площадки подробную информацию предоставим в следующем докладе.
Вторая площадка на тему: «Создание модели системы непрерывного физкультурного образования и спортивной подготовки олимпийского резерва». Основная идея проекта состоит в организации непрерывного физкультурного образовательного процесса и спортивной подготовки олимпийского резерва в системе «Чурапчинская школа-интернат олимпийского резерва им. Д.П. Коркина» - Училище олимпийского резерва - Чурапчинский государственный институт физической культуры и спорта - Региональный центр спортивной подготовки» в условиях сельской местности с соблюдением философии «Кут сюр» народов Саха.
Предложенная модель образовательного и тренировочного процесса позволяет длительно наблюдать за развитием обучающихся, учитывать индивидуальные особенности юных спортсменов, формировать культуру поведения, уважение к окружающим и достигать достойной спортивной самореализации, основываясь на идеях Олимпизма и философии «кут-сюр» народа Саха. Создание максимально комфортных педагогических и социально-психологических условий для интеллектуального, нравственного, физического развития учащихся, для выявления и поддержки одаренных детей, воспитания юных спортсменов и удовлетворения потребности в их личностном росте.
Сегодня мы можем говорить, что анализ результатов показывает эффективность организационной структуры и механизма работы системы подготовки спортивного резерва в регионе. Выстроен прозрачный механизм управления системой подготовки спортивного резерва республики, подкрепленный соответствующей нормативной правовой базой.
Республиканский центр подготовки спортивного резерва - спортивные школы олимпийского резерва – спортивные школы – детско-юношеские спортивные школы – общественные организации, спортивные клубы при общеобразовательных школ и по месту жительства.
Завершая свое выступление предлагаю следующее:
Первое. В целях поддержки эффективной работы федеральных экспериментальных (инновационных) площадок Минспорта России рассмотреть возможность выделения федеральной целевой субсидии. 
Второе. В целях обеспечения эффективной деятельности организаций, осуществляющих спортивную подготовку и построения системы подготовки спортивного резерва, учитывая особенности развития инфраструктуры в области физической культуры и спорта и во исполнение Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта от 30.04.2019 «Создание и развитие региональных центров подготовки спортивного резерва» принять нормативно правовой акт или локальный акт на федеральном уровне. 
Третье. В целях поддержки развития физической культуры и спорта, спортивной инфраструктуры, подготовки спортивного резерва, выполнения требований федеральных стандартов спортивной подготовки инициировать принятия нормативно правового акта на федеральном уровне: «Об освобождении объектов и имуществ в области физической культуры и спорта от налога на имущество».
Четвертое. В целях обеспечения непрерывной системы подготовки юных спортсменов, поддержки одаренных детей и подготовки спортсменов высокого класса инициировать принятия нормативно правового акта на федеральном уровне: «О расширении и укреплении финансового обеспечения летних спортивных лагерей на базе ДЮСШ, СШ, СШОР, РЦПСР и о создании в регионах школ-интернатов спортивного профиля».
Пятое. В федеральных стандартах спортивной подготовки по видам спорта в целях повышения профессионального мастерства спортсменов необходимо конкретизировать критерии перехода поэтапно (по годам) по требованиям ОФП и СФП. А также по выполнению массовых (спортивных) разрядов. 

Спасибо за внимание!
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