[bookmark: _GoBack]В рамках празднования 100-летия образования Республики Карелия и предстоящего 41-го чемпионата мира по Го в Петрозаводске пройдет международный студенческий Го-фестиваль «ДолГО будет КАРЕЛИЯ сниться!».
Го-турниры среди студентов проводятся в республике с 2013 года. Традиционное место встречи  – гостиница «Карелия». Соревнования включены в Календарный план спортивных мероприятий Министерства спорта России, Минспорта Республики Карелия и Российского студенческого спортивного союза. К участию в соревнованиях, которые проводятся по "швейцарской системе" (круговой) в 6 туров допускаются команды высших учебных заведений и средних специальных (колледжей) по 3-6 человек. Также могут принимать участие зарубежные команды. Напомним, год назад республику посетили студенты из Японии и команда Республики Корея представляющая университет Myongji (Seoul) - единственный университет в мире, где имеется факультет игры Го. 
На площадке предстоящего Го-фестиваля в Петрозаводске «ДолГО будет КАРЕЛИЯ сниться!» состоится флешмоб в поддержку 41-го чемпионата мира по Го, который стартовал в Челябинске на чемпионате России в 2019 году. В нем уже приняли участия ведущие Го-школы страны. Участники фестиваля выложат камнями на гобанах слова - "КАРЕЛИЯ WAGC 2021". Сегодня Игра Го в Карелии в числе базовых видов спорта и ежегодный Го-фестиваль «ДолГО будет КАРЕЛИЯ сниться!» уже называют уникальным интеллектуальным брендом республики. 
Церемония Открытия Международного студенческого Го-фестиваля  состоится 24 августа в конференц-зале «170»  (г. Петрозаводск, наб. Гюллинга, д.2).
В этом году в рамках Го-фестиваля «ДолГО будет КАРЕЛИЯ сниться!» было запланировано проведение Студенческого чемпионата Европы. Право на проведение Республика Карелия выиграла в 2018 году по итогам конкурсного голосования на ежегодном собрании руководства Европейской федерации Го, но в целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) было принято решение перенести международное событие на следующий год. 
На лето 2021 года Международная федерация Го перенесла проведение и 41-го чемпионата мира. Впервые за всю историю древнейшей стратегической игры событие с 40-летней историей пройдет за пределами Китая, Кореи и Японии. Случайностей нет – сборная России лидер Го в Европе: за последние 20 лет россияне становились чемпионами 15 раз. Сегодня клубы и секции Го открыты почти в каждом регионе страны. Чемпионат пройдёт на острове Русский в кампусе Дальневосточного федерального университета. В нем примут участи представители 77 стран. 
