Приложение 3

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ОКАЗАНИЯ УСЛУГ 
ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПРОЖИВАНИЕМ

1.	В обязательном порядке:
· копия уведомления в Роспотребнадзор (с отметкой о регистрации уведомления в уполномоченном органе – форма уведомления в Приложении №2 к Правилам представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и учета указанных уведомлений, утв. Постановлением Правительства РФ от 16.07.2009 N 584) о начале предпринимательской деятельности в сфере предоставления гостиничных услуг или услуг по временному размещению и обеспечению временного проживания для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих указанную деятельность после 01.07.2009, то есть после даты вступления в силу ФЗ от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», или письмо Контрагента о том, что услуги по предоставлению гостиничных услуг или по временному размещению и обеспечению временного проживания оказывались ранее 01.07.2009, с приложением подтверждающих документов (Устав, выписка с кодами ОКВЭД, коды статистики на даты ранее 01.07.2009, иные документы, подтверждающие факт оказания услуг ранее 01.07.2009);
· копия свидетельства о присвоении категорийности для городов федерального значения Москве и Санкт-Петербурге, муниципальных образованиях, в которых согласно Программы подготовки к проведению в 2018 году в Российской Федерации чемпионата мира по футболу, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 20.06.2013 № 518, были проведены игры ЧМ 2018 и Кубка конфедераций 2017 года;
· копия свидетельства о присвоении категории гостинице (если ее номерной фонд превышает 50 гостиничных номеров), выданного аккредитованной в установленном порядке организацией (срок действия свидетельства – 3 года). Свидетельство о присвоении категории гостинице или иному средству размещения, выданное ранее 01.07.2019 (т.е. у Контрагента уже есть действующее свидетельство на момент заключения договора), прекращает свое действие с даты, указанной в таком свидетельстве.
· гарантийное письмо субподрядчика в адрес Контрагента или копия договора на оказание гостиничных услуг или услуг по временному размещению и обеспечению временного проживания с третьим лицом (субподрядчиком) с приложением документов, подтверждающих возможность оказания услуг в сфере проживания со стороны третьего лица (субподрядчика).
2.	В добровольном порядке: 
· копия свидетельства о присвоении категории гостинице или иному средству размещения в остальных случаях (за исключением указанных выше в пункте 1.);
· добровольный сертификат соответствия гостиничных услуг установленным требованиям, выданный аккредитованным в установленном порядке органом по сертификации, являющийся действующим на момент заключения договора (максимальный срок действия сертификата – 3 года);


[bookmark: _GoBack]В случае необходимости, Исполнитель запрашивает у Контрагента иные документы, необходимые для согласования Договора.
