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Пресс-релиз
III Всероссийская зимняя Спартакиада инвалидов 2021 года в Красноярске

1-7 марта в Красноярске пройдет финальный этап III Всероссийской зимней Спартакиады инвалидов 2021 года. Торжественная церемония открытия состоится 2 марта в 18.00 во Дворце спорта им. И. Ярыгина, церемония закрытия Спартакиады запланирована на 6 марта в Гранд-холле «Сибирь».
Всероссийские Спартакиады (зимние и летние) инвалидов проводятся раз в четыре года в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 сентября 2013 года № 1722-р «О проведении Всероссийской спартакиады между субъектами Российской Федерации по летним и зимним видам спорта среди различных групп и категорий населения». 
В первой зимней Спартакиаде инвалидов, которая состоялась в 2013 году в Ижевске, приняли участие представители 38 субъектов РФ. Вторая зимняя Спартакиада инвалидов прошла в 2017 году в городе Ханты-Мансийске, в ней участвовали спортсмены 30 регионов России.
Соревнования первого этапа Спартакиады инвалидов-2021 проводились с 1 ноября 2020 года по 10 февраля 2021 года в субъектах Российской Федерации и являлись отборочными для участия в финальных соревнованиях. Впервые в программу нынешней Спартакиады включен спорт лиц с интеллектуальными нарушениями. 
Одной из главных задач Спартакиады является выявление лучших спортсменов-инвалидов для формирования спортивного резерва по паралимпийским и сурдлимпийским видам спорта. В финальных соревнованиях Спартакиады примут участие сборные субъектов России, составленные из юношей и девушек в возрасте от 14 до 18 лет (2003-2007 годов рождения) включительно. Предполагается, что в Красноярск приедут около 650 человек из 34 субъектов Российской Федерации. 
Как и на предыдущих Спартакиадах, спортсмены, включенные в официальные списки сборных России (основной и резервный составы) по виду спорта, к участию не допускаются.
Впервые в истории Спартакиад инвалидов итоги будут подводиться по группам субъектов: I группа – 150 тысяч инвалидов и более, II группа – до 150 тысяч человек и III группа до 70 тысяч человек. Команды, занявшие первое, второе и третье место в каждой группе, будут награждены памятными кубками Минспорта России. 
[bookmark: _GoBack]Общее руководство организацией Спартакиады осуществляет Министерство спорта Российской Федерации, Правительство Красноярского края и Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр подготовки спортивного резерва». 
